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Lin singen győzelme Sokul vidékén — Jakobcnynél és Kutynál vissza­
vertük az oroszok támadásait — Sikeres előretörések Hindenburg 
frontján — A Brenta és az Ets között uj állásainkban elhelyezkedtünk 
A franciák ellentámadásai Thiaumontnál és Wauxnál meghiúsultak

Debrecen, .iimius 27.
A német vezérkar ma jelenti, hogy Un- ( 

singen tábornok csapatai Sokaitól délnyugatra' 
elfoglalták az orosz vonalakat. A Linsinger-; 
hadseregnek erről a győzelméről Hőfcr altá-: 
bornagy már a tegnapi jelentésében megemlé-! 
kezeit, amikor közölte, hogy Sokul vidékén: 
ő kilométer szélességben bevették az ellenség 
állásait. Ugyancsak a mi vezérkarunk mai 
jelentése arról ad hirt, hogy a németek Sokul 
vidékén újabb tért nyertek. Ezt a térnyerést 
különben az orosz lapjelentések is) elismerik, 
amelyek borzasztó színekkel festik a német 
nehéz •tüzérség pusztító hatását. A helyzet 
egyébként nem változott az orosz hadszíntéren, 
a déli szárnyon Jakobcnynél, Kutynál és Noxvo 
Poczajeynél visszavertük az orosz támadá­
sokat.

A Brenta és az Ets közében csapataink 
elfoglalták uj állásaikat. Vezérkarunk ez ese­
mény kölésével egyidejűleg tüzetesen ismerteti 
e szakaszon történt önkéntes visszavonulásunk 
végrehajtását, kétségtelen bizonyítékokat szol­
gáltatva arról, hogy az olaszok nemhogy za­
varták volna, de még csak észre sem vették 
korábbi állásaink kiürítését. Hogy ez az ese­
mény örömmámorba ejti az olaszokat, azon 
nincs mit csodálni, éppúgy az sem csodálni 
való, hogy az olaszok már az asiagoi fensik 
kiürítéséről beszélnek, holott a Postádnál meg­
győződhettek róla, hogy nagyon is ott marad­
tunk az asiagoi íensikon.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

As orosz háborít
Hőfer jelentése

Budapest, junius 27. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Jakobcnynél, Kutytól északra és Nowo 
Poczajcwtöl nyugatra orosz támadásokat ver­
tünk vissza. Az ellenség mindenütt súlyos vesz­
teségeket szenvedett.

Sokulnál a németek támadása halad. Egyéb­
ként változatlan helyzet mellett nincs neveze­
tesebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, junius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: Német osztagok, melyek az orosz ál­
lásokba nyomultak előre, Kekkautói délre 26 
foglyot, 1 gépfegyvert, 1 aknavetőt és a Miad- 
ziol-tótól északra I tisztet, 188 főnyi legénysé­
get, 6 gépfegyvert és 4 aknavetőt szállítot­
tak be. Ellenséges járőröket visszavertünk. A 
dünaburgi teherpályaudvart bőségesen bom­
báztuk.

Lip ó t bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Sokul tói délnyugatra csapataink ro­
hammal foglaltak el orosz vonalakat és több 
száz foglyot ejtettek. Az ellenség ellentámadásai 
sehol sem jártak eredménnyel.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
Az elérhetetlen Lemberg

Rotterdam, junius 27. A Rjccs hosszasan 
fejtegeti az orosz offenziva megállásának okait 
és a következőket Írja: Az offenziva megindu­
lása óta sokat beszéltek Lembergröl, amelyet 
egyik állomásául szemeltek ki az orosz offen­
ziva előhaladásának, azonban ebben az irány­
ban nagyon erős osztrák, magyar és német 
haderőket csoportosítottak az orosz haderővel 
szemben és ezért az oroszok kénytelenek voltak 
beszüntetni Lemberg felé irányuló oftenzivá- 
jukat.

Az orosz balszárny veszedelme
Berlin, junius 27. Az orosz határról jelen­

tik: Mint a frontról érkezett biztos hírekből ki­
tűnik, Brussilow tábornok uj tartalékokul von 
össze, melyeknek fölhasználása még nem gya­
korolt hatást. Brussilow a jobbszárnyon fiatal 
évfolyamú, uj nyugat-szibériai ezredeket kon­
centrál és reméli, hogy ezekkel megállíthatja az 
ellenség előnyomulását.

Valamennyi orosz lap katonai kritikusa 
egyetért abban, hogy a jobb szárnyon a legma­
kacsabb és legvéresebb harcok folynak. — A 
helyzetet egy szélmalomhoz lehet hasonlítani. A 
két szárny mozgásban van, mig a centrum for-

Cukorka csemegékben

gópont gyanánt működik. Az orosz balszárny 
még mindig abban a veszélyben forog, hogy az 
ellenséges centrum átkarolja. A legutóbbi har­
cok eredményei inkább helyi természetűek.

A Ruskij Invalid rámutat, hog; Csernovic 
bevétele után a helyzet ezen az arc vonalon még 
tisztázásra szorul.

Oroszviiág Csernovicban
Bukarest, junius 27. Vasárnap érkezett 

Odesszából az első vonat Csernovicba. A vá­
ros katonai parancsnoka felhívta a kereskedő­
ket, hogy haladéktalanul nyissák ki üzleteiket, 
mert különben a katonaság fogja kinyitni a 
boltokat.

A harcok Luck vidékén
Rotterdam, iunius 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Daily Telegraph tudósítója távira­
tozz a Pétervárról. hogy a harc Lucktól nyu­
gatra változatlan hevességgel folyik. A kato­
nai szakértőknek az a véleménye, hogy ezen 
a harctéren nemsokára nagy események és 
meglepetések várhatók.

A Stochod-meuti csata
Stockholm, junius 27. Az orosz határról je­

lenők : Az egész pétervári sajtó komolynak 
mondja a Stochod mentén harcoló orosz sereg 
helyzetét. Az ellenfelek itteni harca a világtör­
ténelemben példátlan erőpróba.

A Rjccs azt mondja, hogy a német hadve­
zetőség itt mesés gyorsasággal a földből te­
remtett elő seregeket és nehéz tüzérségét bor­
zasztó hatásúvá fejlesztette ki. Oroszország hó­
napokon át feszült érdeklődéssel kisérte a ver- 
duni nehéz harcokat, de a francia csata semmi 
a Stochod- és Styr-menti véres küzdelemhez.

Japán és Oroszország szerződése
Hága, junius 27. Macsui párisi japán követ 

egy beszélgetés során kijelentette, hogy 
1915-ben, amikor a japán külügyi hivatalban 
működött, az orosz követtel megállapította és 
aláírta Japán és Oroszország nemzeti védel­
mének programját. Az egyezmény Oroszország 
számára nagy tömeg fegyver és muníció szál­
lítására vonatkozik. Japán valamennyi acél­
műve Oroszország céljaira van mozgósítva. — 
Japán nehéz- és középkaliberü ágyukat gyárt.

Ullmann Sahnm— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak
készítményei — állandóan nagy válasiték __________ ___
Mixer, csemege, cukorka és ásványvlxek nagyit ersskedésá^u, 
Ferenc ióxsel-et 89. (vármegyeházával szemben.) Telelő** ZM.



x •-• * :';<' $■$ ■■ ”<-'-. ': " . •' mmmmmema

xVi. % 1 *— sí—,------- ------------------------■~..-ÄfJUL-_L- 

I

III

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG íf) 16. juiilus 28.

Japán gazdasági tekintetben is együtt akar dol­
gozni szövetségeseivel.

Fuhahare ezredes japán katonai attasé kö­
zölte. hogy Japán modern fegyvereket gyárt 
és pedig Olaszország kivételével valamennyi 
szövetséges számára, de különösen Oroszor­
szág részére dolgozik. Posztót és cipőt is szál­
lítanak Japánból. „Teljes harmóniában dolgo­
zunk a szövetségesekkel a közös ügy diada­
láért.“

A francia harciéi?
Berlin, junius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angol arcvonalon és a francia arcvonal 
északi szárnyán több ízben került járörharcokra 
sor. Számos gáz- és fiistfelhö szállott át hoz­
zánk; ezek a német csapatokban nem tettek 
kárt, sőt részben az ellenség árkaiba csaptak 
vissza.

Az ellenség különösen hevesen tüzelt a 
Scirine tnndkét oldalán levő állásaink ellen. — 
Neslenek a franciák által történt lövetésc alkal­
mával 23 francia halt meg, illetve sebesült meg.

A Maastól jobbra a franciák támadásai a 
Thiíüimont páncélerődíöl északnyugatra és 
nyugatra, valamint Viu.x erődtől délnyugatra, 
t-'dményf derek maradtak. A Chant,re erdő­
ben egy két fKUbú: és néhány tucat főnyi le­
génységből álló ellenséges osztagot is elfogtunk.

Arrastől keletre légi harcban lelőttünk egy 
angol kétfedelűt. A bennülőket, akik megsebe­
sültek, elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Verdun eleste várható
London, junius 27. (Magyar Távirati Iroda.)

A Daily Chronicle már jelzi Verdim elestének 
lehetőségét. Mielőtt nagyon kétségbeesnének, 
— Írja a lap — kérdezzék meg előbb: mi ér­
téke lehet még Verdimnek és milyen áiai. űze­
tett érte eddig az ellenség?

Genf, junius 27. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Temps Írja: A németek a Maas jobb partján 
fő védelmi vonalunkat támadták meg, rendkí­
vül hevesen, pillanatig sem szünetelő tüzérségi 
előkészítés után. Amikor a németek óriási csa­
patokat vetettek harcba Verdimnél, ugyanak­
kor sajnálattal kell megállapítani, hogy a többi 
harctéren erejük semmivel sem csökkent, öt 
hónap alatt nem voltak olyan heves harcok 
Verdunné! és a németek sohasem ostromolták 
erőteljesebben a francia állásokat, mint most.

A németek tigris-ugrása
Kopenhdga, junius 27. A Politiken a követ­

kezőket jelenti Parisból a németek legújabb ver- 
duni sikereiről:

Egy tiszt, aki résztvett a harcokban, azt 
mondja, hogy senkisem tudja elképzelni azokat 
a jeleneteket, amelyek akkor játszódtak le, ami­
kor a német csapattömegek mély formációkban 
előnyomultak, miközben a környék a legbor­
zasztóbb ágyúzástól visszhangzott, mely a vi­
lágon valaha elhangzott és izzó idomból támadt 
felhőszakadás árasztotta cl a harcosokat.

Sem a sajtó, sem a hatóságok nem titkol­
ják a helyzet komolyságát. Fleury, a Chapitrc 
és a Fumin-erdö teljes birtokbavétele lehetővé 
tenné a németeknek, hogy Souvillc erődöt, a

mely összekötőpont Verdim és Vaux között, 
elölről és hátulról egyszerre támadják.

Rousset ezredes rendkívül komolynak 
mondja a helyzetet.

Mérvé Gusztáv, az egykori forradalmár, 
aki egyszer a szemétdombra akarta kitűzni a 
francia lobogót, most azonban kifejezett sovi­
niszta, azt mondja, hogy a németek utolsó tigris- 
ugrása jobban veszélyezteti Vcrdunt, mint va­
laha.
Souville és Tavannes ostroma

Basel, junius 27. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Thiaumonttól délre levő utolsó védelmi vona­
lon Souville és Tavannes erődök több nap óta 
a németek heves ágyutiizében állanak. A közbe­
eső tábori erődítéseket különösen erősen bom­
bázzák. Souville erődöt már rommá lőtték.

2 millió főnyi francia veszteség
Bern, junius 27. A francia kamara titkos 

ülésén közölték, hogy a franciák vesztesége a 
foglyok hozzászámitásával 2 millió ember.

A francia szociálisták a békéért
Genf, junius 27. Párisból jelentik: A ku­

limra múlt szombati ülésén Brisson képviselő 
a szocialista kisebbség nevében a következő ki­
jelentést tette: A kormány két esztendei ren­
geteg pénz- és véráldozat után újabb áldozatot 
követel az emberpusztitás és rombolás rettentő 
munkájának folytatására. A mi gondolatunk 
azonban azok felé fordid, akik a békét kíván­
ják, elsősorban a német szociálisták felé, akik­
nek én és barátaim kezünket nyújtjuk, testvéri 
jobbunkat abban a tudatban, hogy ez a mozdu­
lat nem marad válasz nélkül. Mi a háború be­
fejezését óhajtjuk, azonnali fegyverszünetet kö­
vetelünk! Tiltakozunk Poincaré nancy-i be­
széde ellen.

Deschanel elnök tiltakozott az elhangzott 
fölszólalás ellen. A kamara és általában Fran­
ciaország nem tűrheti el a jogsérelmeket meg­
torlás nélkül.

Brisson tovább beszélt: Mi nem akarjuk 
ngedni, hogy katonáink azért haljanak meg, 

hogy Konstantinápoly az oroszoké legyen. Mi 
a békéért küzdünk.

A német flotta az Északi-tengeren
Berlin, junius 27. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Berliner Tageblatt jelenti Amsterdamból: A 
tegnap Dixmuidenbe érkezett Laura gőzös sze­
mélyzete beszéli, hogy vasárnap este az Északi­
tengeren találkozott a német flotta egy részé­
vel, amely teljes gőzzel északnyugat felé tartott.

Az írországi rémuralom
Rotterdam, junius 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) Dublinből jelentik: A haditörvényszék 
Kent David ir vezért halálra Ítélte. Két vád­
lottat fegyvercsempészés miatt életfogytiglani 
kényszermunkára "ítéltek.

IbalMniharctér
Höfer jelentése

Budapest, junius 27. - (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német j©Samtes
Berlin, junius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG. 

Tüzérharc a görög határon 
Genf, junius 27. A párisi Journal jelenti 

Szulonikiböl, hogy az ellenséges tüzérség tüze 
mind hevesebbre fokozódik és már a Koma— 
Borai közti területet éri.

A görög hadsereg leszerelése
Lugano, junius 27. Konstantin király tegnap 

dekrétumot irt alá, melylyel elrendeli a száraz­
földi és tengeri haderő általános leszerelését.

Zaimis miniszterelnök a Secolo képviselő­
dnek kijelentette, hogy biztosan reméli, hogy 
<i fogja segíteni az országot szorult helyzeté­
ből és a kormány gyeplőjét át fogja adni a nép 
szabad választásából alakítandó kabinetnek.

Kopenhdga, junius 27. Athénből jelentik 
Párison át: Konstantin király igen nagy lelki 
nyugalommal tekint az események elé. A király- 
két újság képviselője előtt Így nyilatkozott:

— Noha az ország egyrészének az a vé- 
eménye, hogy Görögország politikája nem 
olyan, amilyen lehetne, nem ellenezhetem a ka­
mara föloszlatdsát. Az a nézetem, hogy a ki­
rálynak az a feladata, hogy a pártharcokon kí­
vül álljon. Mindeddig tiszteletben tartottam az 
alkotmányos szabadság jogait.

Görög-román-bolgár szövetség?
Szófia, junius 27. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az Giro jelenti Bukarestből: Románia egy gö­
rög-román-bolgár szövetség azonnali létrcjöve- 
telcn fáradozik, amely román vezetés alatt ál­
lana. A szövetségnek az volna a célja, tipgy 
biztosítsa a Balkán-államok függetlenségét.

ÜL® olasz bábom
Budapest, junius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) ’ A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Brenta és az Ets közti támadási terüle­
ten arcvonalunk megrövidítését tegnap befejez­
tük. Mindazon olasz részről ez alkalommal ter­
jesztett híresztelések, mintha az ellenség hódí­
tásokra vagy egyéb sikerekre tett volna szert, 
— mint az alábbi, katonai okokból csak ma nyil­
vánosságra bocsátható előadásból kitűnik — 
teljesen valótlanok.

Junius 25-ikére virradó éjjel kezdtük meg 
azon első vonalak már egy hét óta előkészített, 
részbeni kiürítését, amely vonalat támadásunk­
kal nyertünk meg, amelynek fekvése azonban 
a terepviszonyok következtében kedvezőtlen. 
A kővetkező délelőtt az ellenség folytatta a csa­
patainktól elhagyott hadállások elleni tüzelést. 
Csak ma délben kezdtek az olasz osztagok 
egyes arcvonal-részeken az Astach- és Su- 
gana-völgyek közt habozva és tapogatózva elö- 
nyomulni. Az Ets- és Astach-völgyek között 
az előbb említett tüzelés a rég elhagyott állá­
sok ellen egész napon és a következő éjszakán 
át, sőt helyenklnt még tegnap reggel Is tartott. 
Mindkét napon az egész arc vonalon nem volt 
harc. Csapataink sem foglyokat, sem lövege-
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191b. június 28.

kel, sem gépfegyvereket vagy egyéb hadiszert 
nem vesztettek. Az olaszok most kezdik uj had­
állásainkat megközelíteni. Csak ma reggel tá­
madták meg a Monte Testot, almi azonban sú­
lyos veszteségek közt utaslttattak vissza.

A Posina-völgyben tüzérségünk tüzelése 
több zászlóaljukat menekülésre kényszeriteíte.

A tengermelléki arcvonalon az ellenségnek 
a Krn és a Mrzli vrh elleni támadásai meghiú­
sultak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok öröme
Lugano, június 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) Olaszországban általános örömmámor 
van a magyar és osztrák csapatoknak az asia- 
goi fcnsikról való önkéntes visszavonulása miatt.

Genf, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) 
A párisi lapok az osztrák-magyar offenziva 
összeomlását és az olasz fegyverek végleges 
győzelmét jelentik.

György herceg 
a spanyol királynál

Lyon, június 27. (Magyar Távirati Iroda.) 
György szerb herceg egy ezredes kíséretében 
látogatást tett Alfonz spanyol királynál.

Amerika és Mexikó
Wilson készülődése

Washington, június 27. Wilson egész nap 
tanácskozott a hadügyminiszterrel és paran­
csokat küldetett a flották főnökeinek. A háború 
kitörése órák kérdése.

Amsterdam, junius 27. Newyorkból jelen­
tik: Wilson magához kérette a kongresszus két 
házának bizottságait és közölte velük, hogy a 
helyzet rcndkiviil komoly s attól tart, hogy Ca- 

■ranzát csak erőszakkal lehet engedékenységre 
bírni.

Amerika ultimátuma
Rotterdam, junius 27. Amerikai jelentések 

megerősítik, hogy a Mexikóban levő amerikai 
csapatok teljesen megakadtak, miután a mexi­
kói tábornokok tudatták az amerikai parancs­
nokokkal, hogy csak a határ felé vedd vissza­
vonulást engedik meg, minden más irányban 
való mozdulatukat azonban fegyverrel fogják 
megakadályozni.

Ezzel szemben ismeretes az amerikai kor­
mánynak az az álláspontja, hogy az amerikai 
csapatokat azért küldték Mexikóba, hogy Cu- 
ranza kormányának a banditák kipusztitásában 
segítségére legyenek és az amerikai kormány 
a határon ismételten történt betörések folytán 
kényszerítve volt e rendszabályra.

Amerika tehát ennek az álláspontnak han­
goztatásával azzal a követeléssel fordul a mexi­
kói kormányhoz: ismerje el, hogy az amerikai 
csapatok a saját tekintélyének támogatása vé­
gett tartózkodnak mexikói területen és köve­
teli, hogy a mexikói kormány kétségtelen nyi­
latkozatot tegyen Amerikával szemben való 
magatartását illetőleg abban a tekintetben, haj­
landó-e a tábornokainak az amerikai csapatok 
megtámadására netán adott parancsokat visz- 
szavonni. A jegyzék végül követeli a Carridzol- 
ná! elfogott amerikai lovasok azonnal szabadon 
bocsájtását.

Újabb csata kezdődött
Washington, junius 27. A San Antonio 

kié előnyomuló amerikai csapatok uj harcba 
keveredtek Trevino mexikói tábornok csapa­
taival

hagle Tassból érkező menekülök beszélik, 
liogy polgári személyek Caranza katonáival 
elpusztították Torreoniban az amerikai konzu­
látust.
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Középamerika Mexiko mellett
London, junius 27. (Magyar Távirati Iroda.) 

A mexikói kormány közölte a latin köztársa­
ságok kormányaival, hogy az Egyesült Államok 
eljárása miatt a háború elkerülhetetlen.

Peru kormánya válaszában annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy a háborút si­
kerül elkerülni,

San Salvador és Costarica államok kijelen­
tik, hogy csatlakozni fognak Mexikóhoz.

Caranza és Villa kibékültek
Washington, junius 27. Caranza amnesz­

tiát adott Villa tábornoknak, aki egész seregé­
vel melléje átlőtt.

45 vip liszíel kap lilrttei
A miniszteri élelmezési biztos távirata
A júliusi lisztszükséglet biztosítása és be­

jelentése alkalmával a városi tanács Domahidy 
Elemér főispán és Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester közbenjöttével azt kérte a kor­
mánytól, hogy a 32 vaggonban megállapított 
egy havi lisztmennyiséget 45 vaggonra emelje 
föl, mert ennyire rúg Debrecen lisztszükség­
lete. Ez a- mennyiség szükséges ahoz, hogy 
Debrecen lakosságának lisztellátásában fenn­
akadás ne történjék.

A minisztériumban mérlegelték a város ál­
tal előterjesztett érveket és a föidtnivclésügyi 
miniszterhez fölterjesztett részletes kimutatást a 
kiutalásnál figyelembe véve, most pótlólag még 
július hóra a már kiutalt 32 vaggon liszt kiegé­
szítésére újabb szállítmányt utalt ki a Hadi- 
termény Részvénytársaság utján.

Hegedűs Kálmán dr. orsz. képviselő minisz­
teri élelmezési biztos, aki tegnap személyesen Is 
lejött Debrecenbe, hogy a kérdést a tanácscsal 
letárgyalja jelentést tett a belügyminiszternek, 
aki ma a következő táviratot küldte Márk Endre I 
udvari tanácsos polgármesternek:

Polgármester
Debrecen.

Utalással előbbi táviratomra és a polgár- 
mester úrhoz e hó 15-én küldött előterjeszté­
semre, értesítem, hogy a város július hó köze­
péig való ellátására az egy havi szükséglet­
ként máP kiutalt 32 vaggon liszten felül további 
13 vaggon lisztet az ottani malmokból, vagy 
más közelfekvő készletből kiutaltam a Polgár- 
mester ur elmére a Haditermény Részvénytár­
saság utján. Figyelmeztetem a Polgármester 
urat, hogy miután a város egy havi szükség­
letének fedezésére ekként 45 vaggon liszt bo­
csáttatott rendelkezésére, a készletek felhaszná­
lásának oly beosztással kell történnie, hogy a 
város ezen mennyiséggel a folyamatban levő 
ellátási hónapban, tehát jidius hó közepéig fel­
tétlenül kielégítse szükségleteit, mert részére 
több lisztnek kiutalására nincs lehetőség.

Belügyminiszter.
A városi tanács örömmel vette tudomásul 

a táviratot és rendelkezett, hogy a szükséglet a 
rendelet szerint elégittessék ki.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt 1

KÉS-SZAPPAN
Ara 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illata pipere- 
rr.nppan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. - YES-PUDER 1, 3, 5 R dobozonkint, YES- 

KRfiM 3 K legelyenkiut.
Hűm-" Mindenütt kapható, m

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-ffyógyszertára,

BUDAPEST, KirotyvkOrat S.

* * *

A debreceni megfigyelő állomás kltiin-
tettjei. A belügyminiszter ma leiratban értesí­
tette Domahidy Elemér főispánt, hogy a deb­
receni megfigyelő állomás működésével és ve­
zetésével kapcsolatban szerzett érdemekért az 
alábbi kitüntetésekben a következők részesül­
tek: A Vörös Kereszt tiszti jelvényét kapta: 
Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezér­
őrnagy és Rátz Béla nyugalmazott honvéd- 
huszárezredes.

A Vörös Kereszt II. osztályú díszjelvényét 
kapták:

Baló Rezső nyug. állományú csendőrezre­
des, Szlávy József ny. állományú honvéd szá­
zados, Riedl Rajmund népfölkelő főhadnagy, 
Bulyovszky Mihály szkv. honvéd főhadnagy, 
Tibai István, Benyó Albin, Orbán Lajos népi. 
főhadnagyok, Torday Béla dr. honvéd ezredor- 
vos, Verzár Frigyes dr. cs. és kir. főorvos, 
üarvay Laura dr. orvos, Zemplény Vilmos 
Gyula dr. szkv. segédorvos, Bosznay István, 
Kardos László szkv. honvéd huszárfőhadna­
gyok, Töpler Ottó, Makay Kálmán. Mály La­
jos szkv. honvédfőhadnagyok, Marjay Barna 
szkv. honvédhuszárfőhadnagy. Ráth Endre dr. 
népfölkelő főhadnagy, Bakonyi Samu dr. szkv. 
honvédfőhadnagy. Szlávy József népf. huszár- 
főhadnagy, Páll Ignác. Vass Lajos dr., Schur­
hof Emil dr. szkv. népf. főhadnagyok, Dajka 
Ambrus dr. szkv. honvédfőhadnagy, Georgie- 
vic Szilárd szkv. tüzérfőhaduagy, Demény Jó­
zsef tart. honvédfőhadnagy, Csíghy István és 
Futó András ref. lelkészek.

Az ezüst diszérmet kapták: Unger József 
dr.. Bányász Mária, özv. Beck Antalné, dr. 
Kardos Albcrtné, Okolicsányi Mici önkéntes 
ápolónők.

A bronz diszérmet kapták: Gyüre Julia 
ápolónő, Jakab Géza dr. tizedes. Kémen M.

! Gyula számvivő altiszt. Csóré Károly tizedes,
I Szikszay József, Borús Béla, Sinay Imre. Lud- 
jinány János dr., Szegedy József, Papp János 
j népf. szakaszvezetők, Várady Miklós dr. őr­
mester, Bányay Sámuel nyug. csendőr járás­
őrmester, Algátzy János őrmester. Schwartz 
Ignác c._ őrmester, Szentgyörgyi Lajos őrmes­
ter. Kovács Béla, Kábái József, Kozma Ferenc, 
Rónai Dezső dr. népfölkelők a buzgó tevé­
kenységekért, amelyeket a debreceni megfigyelő 
állomáson a sebesültek ellátása körül kifejtettek.

— Böck Hugó dr. a vízvezeték kibővítésé­
ről. Megemlékeztünk arról, hogy- Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester a földmivelésügyi 
miniszter ajánlatára érintkezésbe lépett Böck 
Hugó dr. főgeologussal, hogy adjon a vízveze­
ték kibővítése kérdésében szakvéleményét.

Böck Hugó dr. tegnap érkezett Debre­
cenbe és tüzetesen megszemlélte a vízvezetéki 
telepeket és a fúrás alatt lévő kutakat s vizsgá­
latának eredményéről szakszerű véleményét 
most foglalja Írásba, hogy azt az illetékes té­
nyezők elé terjessze. Azonban a városi tanács­
nak, amelynek ülésén ma személyesen is részt- 
vett, előadta tapasztalatainak eredményét. — F. 
szerint elsősorban szükséges, hogy a fúrás alatt 
levő kutak szolgáltatási képességét pontosan 
meg kell figyeltetni. Véleménye a vízszolgál­
tatásról és a vizbőségről az, hogy emberi szá­
mítás szerint belátható időn belül elég vize lesz 
Debrecennek a megfúrt vízmedencékből.

Ajánlotta ezután a tanácsnak, hogy térjen 
át a város arra, hogy saját rezsijében fúrássá 
meg a szükséges hidakat, mert ezzel 30—50 
százalékos megtakarítást ér el. Be kell szerezni 
egy furó-berendezést. amelynek felállítása nem 
sokba kerül és bőségesen meghozza a befekte­
tett költségeket.

Ajánlotta azt is, hogy a város déli oldalán 
ne furasson a város kutakat, mert ez a város 
kiterjedése esetén esetleg egy sokkal későbbi 
kornak lesz a dolga. Itt kuttelepek létesítése 
céltalan, mert a jelenlegi telepek elég bőséges 
vizet adnak, másrészt pedig egy szivattyú-telep 
berendezése nagyon költséges és a beszerzés 
drága.
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A szakértő a vízvezeték kérdésében hosz- 
szasan tárgyalt Aczél Géza főmérnökkel is, 
akivel szakszerű véleményét részletesen is kö­
zölte.

— Felhívás a szőlőbirtokosokhoz. Ertesit- 
tetnek mindazon szőlőbirtokosok, kik a rézgíl- 
lic árát a számvevőségnél befizették, hogy az 
újonnan érkezett egy vaggon rézgálieot f. hó 
28-ik napján, szerdán délután 3 órától a város­
gazdái hivatalban (Degenfeld-tér 5.) átvehetik.

— Debreceni hősök kitüntetése. A hadse­
regparancsnokság Dani Kudor Györgynek, Ka­
szás Imrének, Kálmán Ferencnek a 2. osztályú 
ezüst vitézség! érmet, Deák József. Péter Kon­
stantin, Klein Bernát iiuszároknak, Halász Ger 
gely szakaszvezetőnek a 2. honvédhuszárezred­
ben a bronz vitézség! érmet adományozta.

Az Arany Bika szanálása. Ma délelőtt 
tartották meg D o m a h i d v Elemér főispán el­
nöklete alatt a teljes tanácsülést, amelyen _ a 
holnapi közgyűlés elé kerülő ügyeket vették tár­
gyalás alá. Ezek között szerepelt az Aram 
Bika részvénytársaság ügye is. amelynél Márk 
Endre polgármester k ii 1 ö n véle m é n y 
jelentett be. mert nem látja teljesen megvilá­
gítva a részvénytársaság anyagi ügyeit. l)o-

Véres munkászavargások Galacban.
Bukarestből táviratozzák: A hatóság tegnap 
Gahh'lnin betiltotta a munkások gyűlését, mire 
ezek proklamálták az általános sztrájkot. Ma 
délelőtt több száz. munkás, többnyire gázgyári, 
közúti vasúti munkások és a Steau-malom mun­
kásai végigmentek az utcán és a katonaságot, 
amely a fölvonulást meg akarta akadályozni, 
kövekkel és bunkósbotokkal megtámadták, ezen 
kívül néhány .revolverlövést intéztek a katona­
ság ellen. A katonaság parancsnoka erre riadót 
favatott s amikor a tömeg nem oszlott szét, 
sorttízet adatott. Négy munkás meghalt, öt 
megsebesült. Egyik katona revolverlövéstől 
szintén megsebesült. A tüntetés oka a nagy 
drágaság és élelmiszerhiány.

A sivatag rabjai. (Exotikus kalandor- 
történet öt részben. Bemutató az Apollóban 
ma.) Nem lehet leinti, az amerikai rendező, 
szövegkönyviró mennyi izgalmas eseményt tu­
dott ebbe a darabba sűríteni, mely 5 felvonás

Ipré Mráelések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

&mayaí eiOetttt, 
ígriUánst, stiogfegyet 
ve«, ■»•ghlviara hifi­
it»* Is elategy Steiner
Mihály, Csokonai, a. 88.

Cséplést vállalok
kitűnő 8 as magánjáró­
hoz, saját szénfütéssel, 

uradalmakban vagy 
kisebb gazdáknál cso­
portokban. Felvilágosí­
tással szolgál : Gépjavító 
műhely, Széchenyi u. 27. 
Telefon 10—6b.

Joghallgató
harmadéves, ügyvédi 
irodába ajánlkozik. Cím 
a kiadóban.

Eladó
egyfogatu bérkocsi. Ér­
tekezhetni Péterfia 76.

m a h i d y Elemér főispán szükségesnek tartja, 
hogy kérdezzék meg a részvénytársaságot, 
vájjon elfogadja-e a város által megszabott föl­
tételeket. Vargha Elemér dr. jb. főjegyző 
tanácsnok kijelentette, hogy ez irányban foly­
tak tárgyalások a részvénytársasággal, de ha 
ez nem is fogadná el a feltételeket, a javaslat 
erről is gondoskodik; mert abban benne van, 
hogy ha a társaság a feltételeket nem fogadja 
el. a szerződés azonnal fölbontandó. Ezek után 
a teljes tanácsülés elfogadta a nagybizottság és 
a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát.

— Halálos villamos elgázolás. A Péterfia- 
utea és Thaly Káhnán-utca keresztezésénél ma 
délelőtt halálos végű szerencsétlenség történt 
A 14. számú villamos kocsi, amelyet K. Szabó 
Sándor kocsivezető vezetett, elütötte Hanz 
lián Emil 7 éves fiúcskát, aki egy boltból ki­
jövet akart áthaladni a síneken. A megtartott 
rendőrségi helyszíni szemle alkalmával meg­
állapítást nyert, hogy a gyermek a sínek mel 
lett lévő fasorban haladva rézsútos irányban 
akart a pályán áthaladni s akkor szaladt át a 
síneken, amikor már a villamos kocsi egészen 
a közelében volt. A kocsi elütötte a gyermeket 
s tiz méterre tolta maga előtt. A vizsgálat a 
tanuk és a próbamenet során megállapítást 
nyert, hogy a kocsivezető csengetett, fékezett 
és mérsékelt sebességgel haladt. Az esőzés 
folytán azonban a kerekek csúsztak a sitteken.
A szerencsétlenül járt gyermeket, akinek ka­
tasztrófáját két rokona a szemben levő lakásuk 
ablakából látta, a mentők azonnal beszállítot­
ták a kórházba, sebesülése azonban oly súlyos 
volt, hogy megmenteni nem lehetett; a fiúcska 
ma délután meghalt. — A rendőrség részéről 
Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány es 
Kovács János detektív azonnal a helyszí­
nére sietett s megtartotta a vizsgálatot

— Uj postahivatalok Szerbiában. A keres 
kedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a 
magyar-osztrák csapatok által Szerbiában meg 
szállott területen, Lajkovac. Mitrovica (Szer­
bia), Novipazar és Prijepoljc helyeken felállí­
tott I. osztályú hadtáppostahivatalok a magán- 
postaforgalomba bevonatnak. E helyekre épp 
úgy, mint a Szerbiában eddig felállított többi 
I. osztályú hadtáppostahivatalhoz közönséges 
(nem ajánlott) levelek nyitva vagy lezárva, le­
velezőlapok, nyomtatványok (hírlapok), 
minták, továbbá értéklevelek és postautalvá 
nyok küldhetők. Ezek az uj hivatalok is, a hoz­
zájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok 
és intézetek postaforgalmát a tábori postahiva 
tatokra nézve fennálló szabályok szerint bo­
nyolítják le és e helyekre is a katonai parancs­
nokságok, csapatok és intézetek, valamint a 
hozzájuk beosztott egyének és hozzátartozóik 
címére állandóan küldhetők tábori postacso 
magok.

— A milliomos néger. Énekes bohózat egy 
mozi- és egy színpadi részben. írták Eugen 
Burg és Lous Tafstein. magyarra átdolgozta 
Harsányt Zsolt, zenéjét szerzetté Martin Knopf. 
Szereplők: Világ Jenő), Sándor Stefi. Szirmay 
Hajnalka és Bende Ödön, a budapesti Apollo 
tagjai. Bemutatóra kerül péntek, szombat és 
vasárnap az Apollóban.

Kocsit,
. cgv jókarban levő köny- 
' nyű sárga homokfutót 
' vennék. Szives ajánlatok 

„Katona“ cim alatt a ki-
ban Newyorktól Athénig, Damaskusig és Bag- adóhivatalba kéretnek. 
dadig hömpölygeti esemény dús cselekményét.1 modern
Közben minden elem alkalmazásba kerül, ami 2—3 szobás éves lakást, 
ád.to és idegeket fesgitö: iiidözés. viasjto-
dús, nagy hajsza, vakmerő bátorság. Mindez keresek. cím a kiadó-

Kerttló
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Iíossuth-u. 17.

érdekes be- hivatalban.
nagy hap

összevéve alkotja az Apollo mai 
mutatóját.

öngyilkosság. Balmazújvárosi tudósí­
tónk írja: Ecsedi Erzsébet 73 éves balmazúj­
városi asszony ma fölakasztotta magát és méd­
iait. Az öreg asszony folyton betegeskedett 

s ez annyira elkeserítette, hogy öngyilkosságot 
követett el.

Hogyan dobják le a bombát a repülő­
gépről? Általában azt hiszik, hogv a repülő­
gépről a bombát nem célozva, hanem csak ta­
lálomra dobják le és a többit a szerencsére 
bízzák. Ez tévedés, mert minden repülőgépen 
van egy célzó készülék, amelynek segítségé­
vel a megfigyelő tiszt abban a pillanatban teszi 
szabaddá n bombát, midőn a repülőgép a meg­
felelő pontot elérte. Ez az apparátus egy opti­
kai eszköz, amelynek lencséjén keresztül a 
megfigyelő tiszt folyton szemmel tarthatja a 
célt. Ha a repülőgépről mechanikusan leválik 
a bomba, akkor ennek utján végig kísérheti a 
megfigyelő tiszt a célzó készüléken. A bomba 
nem csap le merőlegesen, hanem igyekszik te­
hetetlenségénél fogva követni a repülőgép út­
ját és ezért parabolikus pályát ir le. A meg­
figyelő tiszt teljesen tisztán láthatja, hogy minő 
hatást ért el a bomba.

Beíefuít a vízbe. Egyekről írják: Pu- 
zsár István 12 éves fiú ma fürdés közben egy 
kubikos gödörbe fuladt. Holttestét csak hosszas 
keresés után sikerült megtalálni.

Szülök és tanulók figyelmébe! Ócska 
középiskolai tankönyvekért a legmagasabb árt 
fizeti Aczél antiquariuma. Tessék meg­
győződni róla.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szára alatt, a vasúti fűtő- 
házzal szemben lévő 1 
hold föld, a rajta lévő 
60 méter hosszú és 6 

méter széles deszka- 
hodállyal együtt, mely 

beraktározás céljaira 
alkalmas. Értekezhetni 

Dehreczeni Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 
17.

íáloghásskbói szonett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámcrnél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Dulasl-ieiep
Márton Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett őrök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Elsőrendű

tégla
bármely állomásra szál­

lítva jutányos árban 
megrendelhető a Szat­
mári Bank Részvénytár­
saságnál, Sxatmár

hmm László cél
HAIDDVARfflEGYE SZÁLLÍTÓJA

Buhavászri - Grenidiaok 
Hímzett htiszt - Kittnek 

Blúz és rttaílymsk
óriási raktára!

Ke. 2152. sz.
-"Í9Í8"~

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy Révész Lajos deb-
Alföldi Károly tánciskolájában a szüli- [e,CeV' (Ferenc Józ Jr-'(uiVénv

idei tanfolyam július hó 1-én kezdődik meg. kérelmére ellene a csodőnk vul keny- 
Bciratkozások Péterfia 2. sz. , szeregyezség iránti eljárást 1916. évi

június hó 24. napjával kezdődő jog- 
JUNIUS 29. A VÖRÖS KERESZT NAPJA ! hatállyal megindította s vagvonfel- 

-..........— .......... i ügyelőül Sornossy László debreceni
Árverési hirdetmény.

Alulírott K raus z Mór hajduhadházi 
lakos, ezennel közhírré teszem, hogy az 
általam Epstein Mór sóit-vadkerti lakosnak 
eladott de nevezett által kellő időben át nem 
vett és jelenleg birtokomban levő egyszáz 
<100) rnétermázsa kipréselt borseprü. á kér. 
törvény 352. §-a értelmében Ilajduhadházon, 
Fő-utcán 310. szám alatt levő raktárhelyi­
ségemben, kir. közjegyző közbenjöttével 
folyó évi Julius hó 14-ik napján délután 
5 órakor megtartandó nyilvános árverésen 
készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének 
kötelezettsége mellett el fog adatni

A megveendő seprűt kívánatra költsé­
gemen a hajduhadházi vasútállomáshoz 
szállíttatom.

Debreczen. 1010 június 27.
1 Krausz Mór.

lakos kereskedőt rendelte ki.
Felhívja a hitelezőket, hogy kö­

veteléseiket 1916. évi julius hó 31. 
napjáig bezárólag a 4070/1915. M. E. 
sz. rendelet 28 §-ában meghatározott 
módon s a 43. §-ban meghatározott 
jogkövetkezmények terhe alatt jelent­
sék be és a tárgyalásra követelésük­
ről szóló okirataikat hozzák magukkal.

Az egyezségi tárgyalást 1916. évi 
aegoeiias hó 4. napjának 1 e. 9 
érájára a kir. törvényszéki épület 
III. sz. tárgyalási termébe tűzte ki.

Debrecen, 1916 június 24.
A kiadmány hiteléül:

Sarkady Sándor sk.
irodatiset.

Dr. Dávid István sk.
kir. t.‘biió.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.
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